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Comisia de Etica si Deontologie Universitara, CEDU a UMFCD 

isi desfasoara activitatea cu atributii si competente stabilite in baza:

Legii Educatiei Nationale nr. 1/2011 art. 306-320, 

Legii nr. 206/2004 privind buna conduită în cercetarea ştiinţifică, 

dezvoltarea tehnologică şi inovare cu modificările şi completările 

ulterioare,

 Codului de Etica a UMF Carol Davila 

Cartei Universitare a Universitatii de Medicina si Farmacie “Carol 

Davila”.

CEDU activeaza conform Regulamentului de organizare si functionare 

al Comisiei, aprobat de catre Senatul UMFCD prin hotararea nr. 

6/20.06.2012.



• In baza art. 306 b) din legea educatiei nationale nr. 1/2011 si art. 2 (1) ROF, 

CEDU realizeaza un raport anual referitor la situatia respectarii eticii 

universitare si a eticii activitatilor de cercetare.

• ROF CEDU art. 6 lit. c), raportul nu va contine detalii cu privire la cazurile ce 

nu au fost demonstrate ori ale caror sesizari au fost respinse (cu exceptia unor 

simple statistici) ci doar asupra cazurilor fata de care Comisia a emis hotarari. 

• In conformitate cu prevederile legale ale legii 1/2011 raportul păstrează 

confidenţială identitatea autorului sesizării si va pastra conform ROF CEDU art. 

6 lit. d) confidentialitatea asupra identitatii persoanelor implicate, cu exceptia 

persoanelor impotriva carora s-au luat decizii definitive.



In componenta sa actuala CEDU a fost investita in data de 09.09.2020, decizia Rectorului UMFCD nr

2336:

Presedinte:

Prof. Univ. Dr. Liana Pleş. Fac. Medicina UMFCD

Membrii cu drept de vot:

Prof. Univ. Dr. Corina Pop, Fac Medicina UMFCD

Prof. Univ. Dr. Diana Nuta, Fac Farmacie, UMFCD

Prof. Univ. Dr. Teodorescu, Fac. Medicina Dentara, UMFCD

Student Persu Mihai, reprezentant al studentilor din UMFCD in CEDU

Secretar:

Sef lucrari univ. dr. Romina Marina Sima



.2021

.La momentul de fata exista 1 cazuri in lucru (din 2021) si 2 caz din 2022

13 reclamatii

1 
autosesizare

8 decizii

3 au fost
cazuri din 
2020 

5 cazuri noi
din 2021

6 comunicari 
de 
respingere



Cazuri din 2020 finalizate cu decizii in 2021

• Caz 1 -invedereaza aspecte referitoare la nerespectarea regulilor de etica la un examen

cu studentii.

• Din analiza probelor existente in dosar reiese ca nu pot fi reținute abateri

deontologice și de la etica universitară în acest caz, fiind vorba de o însiruire de

neînțelegeri într-un context universitar particular, reprezentat de examinarea

”online”.

• CAZ 2 - la nerespectarea regulilor etice la publicarea unui articol.

• Din analiza probelor existente in dosar reiese ca reclamatia cu privire la

nerespectarea prevederilor legale cu privire la publicarea articolului este nefondata.

• Caz 3 - nerespectarea regulilor de etica si hartuire in detasarea a doua cadre universitare

in alta clinica inperioada pandemiei.

• Din analiza probelor existente in dosar reiese ca reclamatia a ramas fara obiect

deoarece actiunea de detașare a celor doi medici nu s-a materializat și nu a produs

efecte iar acuzația de hărțuire nu poate fi susținută.



Cazuri noi in 2021

• Caz 1 CEDU a fost sesizată pentru ”furtul/frauda intelectuala” a  unei  

doctorande  prin publicarea de catre aceasta, după schimbarea conducătorului de 

doctorat a două articole care au avut la bază cercetari efectuate de doctorandă în 

perioada anterioară schimbării conducătorului. 

• CEDU a efectuat investigatii si a constatat că reclamația nu se sustine.

• In al doilea caz CEDU a analizat reclamația in care se invedereaza aspecte 

referitoare la  atacul la persoană la adresa unei candidate și a copiilor acesteia, 

denigrare și calomnie, care s-ar fi produs cu ocazia unui concurs pentru un post 

didactic de Conferențiar. 

• Din analiza probelor existente in dosar reiese ca reclamatia nu este sustinuta.



• Caz 3 CEDU a fost sesizată pentru existența unei suspiciuni de plagiat intrun

articol deoarece pentru nici una din cele 6 figuri incluse in textul articolului nu s-a

obtinut dreptul de copyright din partea editurii.

CEDU a constatat că omisiunea de a indica faptul că figurile sunt reproduse după un

manual precum și obținerea retrospectivă a licenței constituie o abatere de la buna

practică în publicare dar autoarea are circumstanța atenuantă că a citat eronat figurile

în text în loc să obțină permisiunea autorului pentru a prelua figurile în cauză,

permisiune care a fost acordată imediat și cu titlu gratuit.



• Cazul nr 4 reprezinta o autosesizare CEDU pentru un articol din presa in 
care un profesor din cadrul UMF Carol Davila a săvârșit o serie de abateri
de la normele etice prevăzute de Codul de Etică al UMFCD și de la 
prevederile Planului de măsuri privind organizarea activități în condiții de 
siguranță epidemiologică, pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul
SARS-CoV-2, conform Ordinului comun al MS și MEC nr. 
5487/1494/2020, norme stabilite de Senatul UMFCD.

• CEDU a facut investigatii si a decis cu unanimitate de voturi sancționarea
domnului Profesor cu avertisment scris și i s-a solicitat să retragă
afirmațiile nefundamentate științific și contrare poziției oficiale a UMFCD 
precum  și să respecte în cadrul procesului didactic prevederile Planului de 
măsuri privind organizarea activități în condiții de siguranță epidemiologică, 
pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2.



Cazul nr 5 -6 finalizatie in Decizie comuna avand obiect comun –acuzatia de 

discriminare, atingere adusa utonomiei profesionale, hartuire, denigrare aduse de un 

medic rezident si un asstent universitar profesorului coordonator de rezidentiat din 

clinica respectiva

CEDU a evaluat legislatia incidenta si declaratiile partilor si a constatat  ca nu au 

fost incalcate prevederile Cartei Universitare si Codului de Etica UMFCD.



Comisia CEDU s-a intrunit in fiecare luna conform regulamentului actual ROFU, iar in

conditiile pandemiei intalnirile care nu au necesitat audierea partilor s- au desfasurat online.

Au avut loc audieri pentru solutionarea cazurilor si procese verbale aferente fiecarei sedinte.

De asemenea comisia CEDU a inaintat propuneri pentru actualizarea Codului de Etica

a UMF Carol Davila precum si a Cartei Universitare a Universitatii de Medicina si Farmacie

“Carol Davila”.

Cedu a fost prezenta si la intalnirile ARACIS in trei doemnii doctoral , studii de licenta si

master.

Presedintele CEDU

Prof. Univ. Dr. Liana Pleş                                                                       18.03.2022


